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Exercice 1 Soit f une application linéaire de R3 → R3, qui admet pour matrice
dans la base canonique de R3 :

A =

 3 −1 1
0 2 0
1 −1 3

 .

1. Déterminer B, la matrice de f dans la base
(
(1, 0,−1), (0, 1, 1), (1, 0, 1)

)
.

2. Donner T , la matrice de passage de la base
(
(1, 0,−1), (0, 1, 1), (1, 0, 1)

)
à la

base canonique. Donner T−1, la matrice de passage de la base canonique à la
base

(
(1, 0,−1), (0, 1, 1), (1, 0, 1)

)
.

3. Exprimer A en fonction de B, T et T−1. En déduire An en fonction de n, pour
tout n ∈ N.


